Тема:  Ввод информации в компьютер
Цели:
Образовательные: 

· проконтролировать уровень усвоения материала по теме: “Назначение и устройства компьютера”, “Назначение клавиш”; 

· развивать внимание, наблюдательность, память, логическое мышление; 

· познакомить учащихся с новыми комбинациями клавиш. 

Воспитательные: 
· воспитание познавательной потребности, интереса к предмету; 

· воспитание дисциплинированности; 

· контроль за ТБ, правильностью посадки за ПК; 

· прививание навыков самостоятельной работы. 

Ход урока

1. Организационный момент.

Учитель

Здравствуйте, ребята! Мы начинаем урок информатики. Посмотрим, друг другу в глаза, улыбнёмся, пожелаем удачи. На этом уроке мы продолжим с вами путешествие по стране Информатики. Слайд №1.
Тема  путешествие «Ввод информации в компьютер». Слайд №2.                    В качестве багажа возьмём наши знания и умения.                                                План нашего путешествия: Слайд №3
1. Вспомним,  как человек воспринимает информацию. 
2. Узнаем, какую информацию обрабатывает компьютер.
3. Будем учиться работать с устройствами ввода информации в компьютер. 
Эпиграфом нашего путешествия я взяла слова французского писателя Гюстава Гийома “Дорогу осилит идущий, а информатику – мыслящий” Слайд №4
Ребята,  во время путешествия нам необходимо знать правила поведения. Повторяем правила поведения в кабинете информатики. Слайды № 5-11.  (Фронтальный опрос)
Итак, начинаем наше путешествие.
1 остановка – ИНФОРМАЦИЯ слайд № 12
- Что такое информация, и какую роль она играет в жизни человека? (учитель)
-Информация – это сведения, которые человек получает отовсюду: дома, в школе, на улице. (ученик)
-Правильно. Информация окружает нас повсюду. Какая бывает информация, что с  ней можно делать  мы сейчас  вспомним. Я предлагаю вам  сыграть в домино. (Карточки домино. Работа в парах) 
-Подведём итоги: Ребята по цепочке рассказывают порядок домино.
Параллельно с ответом показать слайд №13

- Какие виды информации по форме представления показаны на слайде?

- Числовая, текстовая, графическая, звуковая и видеоинформация.
Перед нами стоит следующая задача.

Узнать,  как информация попадает в компьютер? 

2 остановка – КОМПЬЮТЕР слайд №14
Чтобы ответить на этот вопрос мы переходим к следующей   остановке - Компьютер. Сегодня трудно представить жизнь  без компьютера. Он помогает решить самые разнообразные задачи. Как информация попадает в компьютер? 

- Ребята, скажите, пожалуйста, правильно ли будет, если я скажу, что компьютер – это один предмет, одно  устройство. (учитель)

- Несколько предметов (ученики)
- Компьютер   – сложная система, состоящее из множества устройств. (учитель)
- Ребята, сейчас вы будете работать парами. Подумайте, какие устройства компьютера изображены на рисунке. Посоветуйтесь и обведите устройства ввода информации в компьютер.  (Выступление ребят).
- Как вы думаете, какое важнейшее устройство ввода информации в компьютер (учитель)

- Клавиатура (ученики) слайд №15.
- А знаете ли вы, что в России есть памятник Клавиатуре?
3 остановка – ЛЮБОЗНАТЕЛЬНАЯ слайд №16
Рассказ учителя о памятнике клавиатуре. Слайды №17,18.
Итак, мы переходим к следующей   остановке – Клавиатура.
4 остановка – КЛАВИАТУРА слайд №19
Повторить название клавиш. Памятка.
 Перед вами изображение клавиатуры. Постараемся разобраться на какие группы условно можно разделить все клавиши и вспомнить, какие клавиши или комбинации клавиш необходимы в разных ситуациях.  

Откройте учебники на стр.70 и разберитесь,  на какие группы клавиш можно разделить клавиатуру.  
 Ответ учеников:

Символьные (Алфавитно–цифровые) 
Служебные 
 Клавиши управления курсором

 Дополнительная  клавиатура 
 Функциональные 
Работа в группах.  Используя текст учебника, расскажите, для чего предназначена каждая группа клавиш.
Отчёт групп:

Символьные (Алфавитно–цифровые) – для ввода символов

 Служебные – для выполнения различных задач, удаления и т.д. 

 Клавиши управления курсором

 Дополнительная  клавиатура – для быстрого ввода числовой информации

 Функциональные - в разных программах за ними закреплены разные функции, команды. 
Обратите внимания на клавиатуру. Красным цветом выделены 2 клавиши: Backspace и Delete. Для чего они предназначены?
Работа в тетради №11 стр.62. 
Проверка задания в парах (меняются тетрадями) 

Критерии оценки  7-9 заданий - 5

                              5-6 заданий – 4

                              3-4 задания – 3

                             1-2 задания - 2
Задание на дом:  № 2.3 стр.69-72-учебник

                               №11  стр. 62  тетрадь

Тест

Ребята, сейчас постараемся вспомнить, какие клавиши или комбинации клавиш необходимы в разных ситуациях. Попробуйте ответить на вопросы теста на ваших компьютерах. После выполнения теста переходите к клавиатурному тренажёру. Следите, чтобы ваши руки лежали правильно и нужными пальцами нажимайте на  клавиши.

Ребята, следите за посадкой за компьютером. Слайд №24.

Итак, наше путешествие подходит к концу.

Как вы думаете, мы полностью выполнили задачи нашего путешествия?    Мы полностью научились работать на компьютере?                              Конечно, нет.                                                                                                                                          Нас с вами ждёт ещё не одно путешествие в удивительный мир компьютера.

